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郡山市希望ケ丘児童センターの運営管理について 

 

 

※運営委員会とは・・・ 

 児童館の適正な運営を図るため、

児童福祉関係行政機関、児童委員、

社会福祉協議会、母親クラブ等地域

組織の代表者、学識経験者等を委員

とする 

 

 

 

 

 

 

  

児童館の運営において運営委員

会を設置し、運営管理について

意見を徴する。 

児童館の設置運営について（平成 2 年

8 月 7 日付け厚生省発児第 123 号厚

生事務次官通知）及び児童館の設置

運営について（平成 2 年 8 月 7 日付

け児発第 967 号厚生省児童家庭局長

通知）において規定 

希望ヶ丘児童センターについては、独自の運営委員会を設置

せずに、子ども・子育て支援に関する事業者や学識経験者で

組織する子ども子育て会議をもって、運営委員会とする。 

※独自の運営委員会を設置せず、既存の委員会を活用し運営委員会とすることについては、福島県

子育て支援課に了承を得ている 
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１ 施設概要 

（１）施 設 名：郡山市希望ケ丘児童センター 

（２）根 拠 法 令：郡山市児童センター条例（別紙のとおり） 

（３）所 在 地：郡山市希望ケ丘1-19 

（４）指定管理者：社会福祉法人郡山市社会福祉事業団（平成18年度より現在まで） 

   （開設当初から指定管理制度導入まで同法人に事業を委託） 

（５）指 定 期 間：平成31年４月１日～令和６年３月31日 

（６）施 設 種 別：児童福祉施設のうち、児童厚生施設（児童福祉法第40条） 

（７）開設年月日：平成３年４月12日 

（８）敷 地 面 積：1,115.39㎡ 

（９）建 物 面 積：  358.31㎡ 

（10）広場設置遊具：2連ブランコ、雲梯、すべり台、鉄棒、複合遊具（各１基） 

（11）設 置 目 的：地域における児童の健全育成センターとして、子どもたちに健全な遊び場を

与え、集団的及び個別的に指導して子どもたちの健康を増進し、情操を豊か

にする。 

（12）施設平面図： 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 令和４年度運営状況 

（１）稼 働 状 況： 291 日 

（２）人 員 体 制：４名 

（３）指定管理料：20,112,000 円 

（４）利 用 実 績：17,028 人 

（５）利用者アンケート（10/1～10/31 実施）結果：94.4 点（詳細は別紙参照） 
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３ 令和４年度事業実績 

区分 事業名 事業内容 実施回数 参加者数 

委
託
事
業 

育児支援事業 季節行事や製作遊び 12 回 379 人 

お話会 絵本の読み聞かせや手遊び 12 回 120 人 

新１年生歓迎会 センターの使い方や遊びの紹介 1 回 18 人 

センターまつり 近隣施設と連携した手作りのまつり  １回 221 人 

提
案
事
業 

フィジカルメジャー 握力、上体反らし等の体力測定 6 回 109 人 

ドッジボール教室 ボールの投げ方の練習や試合 12 回 243 人 

ミニピクニック 公園等まで歩き体力増進を図る 2 回 23 人 

キッズテニス教室 ボールの打ち方の練習や試合 6 回 22 人 

一輪車教室 技の練習や検定の実施 12 回 95 人 

卓球教室 ボールの打ち方の練習や試合 12 回 74 人 

自
主
事
業 

クリーン作戦 地域のごみ拾いを行う 12 回 127 人 

こいのぼり作り こいのぼりを作成し広場にあげる 1 回 18 人 

ザ・ギネス大会 センターの記録に挑戦する 1 回 26 人 

七夕まつり 短冊に願い事を書いて笹竹に飾る 1 回 25 人 

カレーパーティー 育てた野菜でカレーを作る 1 回 15 人 

おやつ作り 夏休みにゼリーを作る 1 回 16 人 

サマーキャンプ 郡山自然の家でキャンプを体験する 1 回 14 人 

お楽しみ会 夏休みにスイカ割りをする 1 回 16 人 

御神輿かつごう 御神輿をかついで希望ケ丘町内を歩く 1 回 18 人 

ハロウィンパーティー 仮装をして商店街を歩く 1 回 17 人 

おいもパーティー 焼き芋作りに挑戦する 1 回 20 人 

ジャンボツリー作り ダンボールでツリーを作る 1 回 14 人 

クリスマスグッツ作り キャンドル等を作成する 1 回 21 人 

クリスマスパーティー 歌やミニゲームで楽しむ 1 回 17 人 

大掃除 年末にセンター内を清掃する 1 回 6 人 

年越しそば作り 年越しそば作りに挑戦する 1 回 6 人 

もちつき大会 臼と杵を使って餅つきに挑戦 コロナ感染防止のため中止 

凧作り・凧あげ オリジナル凧を作り、あげる 1 回 10 人 

コマまわし大会 練習を重ね記録に挑戦する 1 回 11 人 

羽根つき大会 羽子板を使って羽根つきをする 1 回 9 人 

節分・まめまき 節分の由来の話やまめまき 1 回 9 人 

ゴロゴロ将棋大会 王金銀歩だけの簡単将棋に挑戦 1 回 13 人 

お別れ会 １年間で楽しかったこと等を発表する 1 回 14 人 

ランドセル来所(登録制） 帰宅せずセンターを利用できる 163 日 15 人 

注）事業の区分について 

 （1）委託事業：市が指定管理者に実施を求めて、仕様書において具体的な事業を定め、指定管

理者に実施させる事業のこと。指定管理料積算の基礎となる業務。 

（2）提案事業：市が事業の概要までを定めた上で、指定管理者の独自の発想やノウハウを生か

した企画・提案を求め、実施させる事業のこと。指定管理料積算の基礎となる業務。 

（3）自主事業：指定管理者の責任において、施設設置目的内で実施する事業のこと。財源は指

定管理者の自己財源とし、指定管理料は一切生じない。 
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４ 令和５年度事業計画 

区分 事業名 事業内容 実施回数 実施時期 

委
託
事
業 

育児支援事業 季節行事や製作遊び 12 回 毎月 

お話会 絵本の読み聞かせや手遊び 12 回 毎月 

新１年生歓迎会 センターの使い方や遊びの紹介 1 回 4 月 

センターまつり 近隣施設と連携した手作りのまつり  1 回 10 月 

提
案
事
業 

フィジカルメジャー 握力、上体反らし等の体力測定 6 回 隔月 

ドッジボール教室 ボールの投げ方の練習や試合 12 回 毎月 

ミニピクニック 公園等まで歩き体力増進を図る 2 回 秋・冬 

キッズテニス教室 ボールの打ち方の練習や試合 6 回 隔月 

一輪車教室 技の練習や検定の実施 12 回 毎月 

卓球教室 ボールの打ち方の練習や試合 12 回 毎月 

自
主
事
業 

クリーン作戦 地域のごみ拾いを行う 12 回 毎月 

こいのぼり作り こいのぼりを作成し広場にあげる 1 回 4 月 

ザ・ギネス大会 センターの記録に挑戦する 1 回 6 月 

七夕まつり 短冊に願い事を書いて笹竹に飾る 1 回 7 月 

カレーパーティー 育てた野菜でカレーを作る 1 回 7 月 

おやつ作り 夏休みにゼリーを作る 1 回 8 月 

サマーキャンプ 郡山自然の家でキャンプを体験する 1 回 夏休み中 

お楽しみ会 夏休みにスイカ割りをする 1 回 8 月 

御神輿かつごう 御神輿をかついで希望ケ丘町内を歩く 1 回 9 月 

ハロウィンパーティー 仮装をして商店街を歩く 1 回 10 月 

おいもパーティー 焼き芋作りに挑戦する 1 回 11 月 

ジャンボツリー作り ダンボールでツリーを作る 1 回 12 月 

クリスマスグッツ作り キャンドル等を作成する 1 回 12 月 

クリスマスパーティー 歌やミニゲームで楽しむ 1 回 12 月 

大掃除 年末にセンター内を清掃する 1 回 12 月 

年越しそば作り 年越しそば作りに挑戦する 1 回 12 月 

もちつき大会 臼と杵を使って餅つきに挑戦 1 回 1 月 

凧作り・凧あげ オリジナル凧を作り、あげる 1 回 1 月 

コマまわし大会 練習を重ね記録に挑戦する 1 回 1 月 

羽根つき大会 羽子板を使って羽根つきをする 1 回 1 月 

節分・まめまき 節分の由来の話やまめまき 1 回 2 月 

ゴロゴロ将棋大会 王金銀歩だけの簡単将棋に挑戦 1 回 2 月 

お別れ会 １年間で楽しかったこと等を発表する 1 回 3 月 

ランドセル来所(登録制） 帰宅せずセンターを利用できる 1 年 通年 
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男　性 23人 19.0%

女　性 98人 81.0%

その他 0人 #DIV/0!
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

～１９歳 33人 27.3%

２０～３０代 60人 49.6%

４０～５０代 25人 20.7%

６０～７０代 3人 2.5%

８０歳以上 0人 0.0%
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

郡山市内 120人 99.2%

市　外 1人 0.8%
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

週３回以上 32人 26.4%

週１～２回程度 23人 19.0%

月１～２回程度 32人 26.4%

年５～６回程度 14人 11.6%

年１～２回程度 10人 8.3%

今回がはじめて 10人 8.3%
無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

令和４年度

郡山市希望ヶ丘児童センター 利用者アンケート　単純集計結果

１　利用者の性別

２　利用者の年齢

３　利用者の居住地

４　利用者の利用頻度

（１）利用者について

施設所管課等名

指定管理者名

配布

回収

（うち無効票）

有効

回収率

点数（平均） （満点：100点）

備考

121枚

( 0枚 ）

100.0%

こども家庭未来課

社会福祉法人郡山市社会福祉事業団

121枚

　回収状況

94.39点

121枚

男 性

女 性

その他

無回答・無効回答

～１９歳

２０～３０代

４０～５０代

６０～７０代

８０歳以上

無回答・無効回答

郡山市内

市 外

無回答・無効回答

週３回以上

週１～２回程度

月１～２回程度

年５～６回程度

年１～２回程度

今回がはじめて

無回答・無効回答
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便利である 95人 78.5%

普通 26人 21.5%

不便である 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

良かった 113人 93.4%

普通 8人 6.6%

悪かった 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

利用しやすい 108人 89.3%

普通 13人 10.7%

利用しにくい 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

利用しやすい 101人 83.5%

普通 20人 16.5%

利用しにくい 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

利用したい 120人 99.2%

どちらともいえない 1人 0.8%

利用したくない 0人 0.0%

無回答・無効回答 0人 0.0%

計 121人

５　またご利用いただけますか

３　施設・設備を利用された感想について

１　利用時の手続きや申請方法について

２　職員の対応、マナーについて

４　開館日・開館時間について

（２）施設の利用について

利用したい

どちらともいえない

利用したくない

無回答・無効回答

利用しやすい

普通

利用しにくい

無回答・無効回答

利用しやすい

普通

利用しにくい

無回答・無効回答

良かった

普通

悪かった

無回答・無効回答

便利である

普通

不便である

無回答・無効回答

2／3



P.5-7（資料2）利用者アンケートR4集計表

＜　参考　＞　意見・感想等
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・

・
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②いつも優しいです　③たくさん遊べるものがあるので子供は楽しそう

⑥先生達がいつも笑顔で接してくれてうれしいです。子供達の顔や名前をちゃんとおぼえていてくれて、声をか
けてくれたり、話を聞いてくれたりしてうれしです。

⑥いつも笑顔で子どもたちに対応してくださりありがとうございます。子どもたちも先生のことが大好きでセン
ターに来ることが楽しみです。これからもよろしくお願いします。

①かんたんに名前書くだけなの　②いつもていねい　③おもちゃがたくさんある　④幼児の時間が決まってるの
で

⑥遊具が沢山あり子どもも喜んでいます。いつもありがとうございます。

⑥子どもにとって、安心できる場となっているようです。親子ともにまた来たい！と思える所です。いつもあり
がとうございます・。

①氏名、検温と丁寧　②いつも温かくとても親切です　③子どもが安全に遊べる工夫がある　④幼稚園後平日午
後利用出来ないのが少し残念　土のみ利用している　⑤いつも安心して利用している⑥今後も沢山活用したいで
す。いつもありがとうございます。

①予約なしでありがたい　③場所と予約がないので　⑥日よう日も空いてるととてもありがたいです

⑥２才の子どもがとても楽しく利用させてもらってます。ありがとうございます

①コロナ対策で市の施設は大体申請方法が同じ　②遊び方を教えてくれて子供が喜んでいた　③人が少なくて利
用しやすかった　④土曜の午後はいいが、日曜日が休館なのが残念　⑤子供が喜んでいた。また来たいと言って
いる。

⑥子供もお友達が増えて楽しく通えて体力もついてくたように思います

⑥特になし

⑥いつもキレイで使い安いです。外のお花がたくさんで子どもと楽しんでいます。

②名前も覚えてくれてうれしです。　⑥毎月のイベントも楽しいです。

②他の施設にも色々と遊びに行っていますが、こちらの先生方はとても温かく親しみやすいのでいつも癒やされ
ています。⑥毎月のイベントどれも心温まるもので、子供はもちろん親も大変楽しみにしています。

①遊びやすい　②分かりやすく説明して頂いた　④小学生と時間別なので使いやすい

②いつも利用時、帰宅時に出迎え見送りして下さる　③玩具が沢山あり、楽しく遊ぶことが出来る　④午前中活
動する事が多いので利用しやすい　⑤図書館にい近く帰りに利用しやすいので

⑥毎回イベント時の先生の手作りグッズのクオリティが高く、愛がいっぱい込もった作品をいただけて幸せで
す。ハロウィーンイベント地域の方も協力して下さり、温かいイベントで楽しかったです。準備して下さる先生
方いつもありがとうございます。

④午後も幼児OKの日があるので助かります　⑥いつも笑顔で対応してくださって嬉しいです。このような施設が
あり助かっています。

②皆さん優しいです

①先生達が熱を計ってくれるので　②すぐに名前をおぼえていつも笑顔で話してくれる、色々と相談にのってく
れる　③小さい子どもでも遊べるおもちゃや遊具があって安心して遊べる　⑥いも安心して遊ばせてもらってま
す。これからもよろしくお願いします。

②いつも明るく優しく名前も覚えてくれる　④午後も　⑥いつも楽しいイベントありがとうございます。1番いい
です。

⑥なし

⑥いつも楽しく来させてもらってます。ありがとうございます(^・^)

⑥おまつりがとてもたのしかったです！！

⑤遊びきれないおもちゃがあったので　⑥電池いりおもちゃがたくさんあってよかった

⑥いつもありがとうございます

①他の郡山しせつとかわらない　②みんなしんせつ　③いろんなお友達とあそべる　④日曜日休みなので　⑤た
のしい

①分かりやすかったから。　②とてもていねいだったから。

③親切で分かりやすい　⑤楽しかったから

②親切で分かりやすい　④時間が都合とあっているから　⑤楽しかった

⑥いつもありがとうございます

⑥いつもありがとうございます！お祭り楽しみにしています。これからもよろしくお願いします。

⑥とても過ごしやすいです。またお世話になります。職員のみなさまがとても優しかったです。

⑥いつも先生方の優しさに母子ともに心癒やされています。

⑥ネットに行事情報がのるのがありがたいです

①複雑すぎずよいと思います　②どの方も親切です　③年齢に応じた遊具がおいてあってありがたい　④土曜日
も開館しているのでありがたいです

①子どもが楽しく遊びに行くから　②いつも子どもに優しく、悪いことをしたらしっかり注意してくれる　③と
ても良い　④学校で決められている時間通りにしていて良いと思う　⑤いつもお世話になっている

⑥他の支援センターの様な「おあつまり」があるとうれしです。ダンスやおうたをうたう、手遊び、絵本などの
時間です

⑥とても利用しやすく家からも近いので助かっています。

②いつも親切にしていただいて助かります。　⑤イベントが楽しい

⑤おもちゃをとても気に入っています
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